



ДЕЛА СТОЛИЧНЫЕ

Символ юбилея

Утвержден официальный логотип празднования 100-летия образования Чувашской автономной области.

Его разработчиками стали студенты и преподаватели Чебоксарского художественного училища. Изображение украсит буклеты, листовки, афиши фестивалей и конкурсов, флаговые конструкции, сувениры. В едином стиле будут оформляться все площадки проведения Дня Республики в 2020 году, который состоится в июне. Элементы визуального стиля украсят и другие праздничные мероприятия, общественные пространства по всему региону.

Екатерина ШАГИНА.

Боевые гости

Марш-бросок десантников из Ульяновска, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, прошел через Чебоксары.

Прежде «крылатая пехота» побывала в Самаре, Казани. В столице Чувашии бойцы возложили цветы к Вечному огню. Боевые гости продемонстрировали приемы рукопашного боя. В зрительном зале ДК им. Хузангая для учащихся кадетских классов школ № 11, № 23, № 40, № 47 и членов военно-патриотических клубов военные провели урок мужества. Состоялся показ документального фильма о ВДВ. Далее десантники отправились в Нижегородскую область. Марш-бросок завершится 19 февраля на Поклонной горе в Москве.

Ирина ПОЛЕВИЧ.

Ущерб без контакта

Интернет-мошенники предстанут перед судом.

По версии следствия, в 2018 году семеро граждан Узбекистана, Украины и России размещали на одном из популярных сайтов заведомо ложные сообщения о продаже автозапчастей. И переставали выходить на связь с покупателями после перевода денег за товар. Сотрудники МВД по Чувашии задержали подозреваемых в городе Балашиха. Уголовное дело рассматривает Московский районный суд Чебоксар. В МВД отмечают, что ежедневно в столице республики в полицию обращается до десяти потерпевших от бесконтактных мошенничеств. Стражи порядка начали широкомасштабную профилактическую акцию: встречи проходят на предприятиях, в школах, в библиотеках.

Татьяна СМЕРНОВА.

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной выплате ветеранам к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Вчера врио Главы Чувашии Олег Николаев и глава администрации города Алексей Ладыков осмотрели строящуюся школу на 1600 мест в микрорайоне «Новый город».

В Чувашии проиндексируют социальные выплаты.



Сам себе регистратура

Медицина совершенствуется не только в лечебном деле. Меняется порядок интернет-записи к врачу. Доктора и пациента свяжет Единый портал государственных услуг. Нововведение запустят первого марта.

В прошлые времена для получения талона к специалисту в белом халате приходилось по утрам стоять в длинных очередях в регистратуре. Теперь каждый выбирает удобный для себя способ: через call-центр медицинской организации, личное посещение поликлиники, с помощью компьютера или смартфона с выходом во всемирную паутину. Последний вариант предпочитает все больше людей, причем услуга вызвала интерес и у лиц старшего возраста. Итоги минувшего года таковы: за направлением к доктору обратились более трех миллионов жителей республики и ее столицы, из них почти миллион оформили заявку через интернет.

Вчера на брифинге в Министерстве здравоохранения Чувашии сообщили: в рамках национального проекта «Здравоохранение» в регионе продолжается модернизация единой Республиканской медицинской информационной системы (РМИС). Переход на новую платформу начнется с подсистемы «Электронная регистратура».

С весны записаться к врачу в электронном виде по программе обязательного медицинского страхования пациенты смогут исключительно в «Госуслугах». На сайтах больниц через региональный портал «Электронная регистратура» будет вестись онлайн-запись только на платные приемы. Представители ведомства обращают внимание на то, что традиционные способы (через

регистратуру — непосредственно или по телефону) сохраняются.

Как сообщил директор Медицинского информационно-аналитического центра Александр Родионов, сегодня на Едином портале госуслуг зарегистрировано около 900 тысяч человек, примерно 78% от общего количества населения. Специалисты довольны этим показателем — жители региона активно используют информационные технологии, работают с сервисом, что называется, на автомате.

Не должно возникнуть проблем при регистрации и у новичков. Чтобы получить талон к врачу через сайт государственных услуг, необходимо авторизоваться в личном кабинете, затем на электронную почту пользователя придет подтверждение. Вход в систему будет открыт. К слову, для записи в поликлинику не надо обращаться в многофункциональный центр для подтверждения личности. На экране высветится окошко, там следует указать данные своего паспорта, номера СНИЛСа и страхового полиса. Трудностей не возникнет и в случае, если человек решит записаться к доктору ребенка или пожилых родителей. Нужно войти в раздел «Мое здоровье», выбрать больницу, специалиста, время и записаться на прием.

Все больницы страны включаются в единый цифровой контур на основе Единой государственной информационной системы

здравоохранения (ЕГИСЗ) — другое новшество, которое тоже вводится с первого марта. Подготовка к переходу длилась на протяжении 2019 года — создавались республиканские электронные медицинские карты пациентов. «Отныне здесь будут накапливаться и храниться все сведения о людях, которым была оказана помощь в лечебных учреждениях, то есть вся медицинская документация. Не следует беспокоиться, что персональные и медицинские данные куда-то уйдут и кем-то будут использованы. Предусмотрены серьезные меры защиты информации», — заметил директор информационно-аналитического центра Александр Родионов. Поэтапно системные администраторы импортируют на современную платформу данные из архивов.

В эти дни врачи, медсестры, регистраторы Чувашии осваивают новую подсистему. Как подчеркивают специалисты, из-за отсутствия бумажной волокиты значительно упростится их работа. Во время приема всегда под рукой будут находиться необходимые сведения для проведения консультации или лечения. В платформу также вошли технологии телемедицинских консультаций — врачи из районных больниц смогут посоветоваться с коллегами из городских и республиканских медицинских учреждений.

Мария ХУДАЙДОВА.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Полезная встреча

Глава администрации города Чебоксары Алексей Ладыков провел очередной прием граждан по личным вопросам.

Жительница северо-западного района пожаловалась на «разливайки» по улице Университетской, посетители которых устраивают драки, мусорят, включают громкую музыку в ночное время. Алексей Ладыков поручил организовать рейд и разобраться в неспокойной ситуации.

На приеме также был поднят вопрос о будущем микрорайона «Кувшинка». Чебоксарцы

обеспокоены тем, что строящиеся объекты покинули рабочие и техника. Сити-менеджер сообщил, что в ближайшее время состоится встреча представителей Минстроя Чувашии, прокуратуры, администрации города с собственником компании. Пригласят и инициативную группу граждан. Дольщики получат всю необходимую информацию о текущем положении дел.

Всего на прием записалось 20 человек. Глава городской администрации внимательно изучил поступившие обращения — они уже в работе у сотрудников муниципалитета. Каждому заявителю будет дан своевременный ответ. Как сообщает пресс-служба администрации города Чебоксары, следующий прием граждан Алексей Ладыков планирует провести 17 февраля.

Ольга ЧЕРНОВА.

Выбрал — сдавай

До Единого государственного экзамена не так уж много времени. Чебоксарские школьники активно готовятся к предстоящей проверке знаний.

Второй год подряд перед выпускниками 11-х классов стоит выбор — сдавать базовый или профильный экзамен по математике. Напомним, базовая часть дает право на получение аттестата, профильная версия нужна поступающим в вуз на специальности, где царица наук включена в список обязательных вступительных испытаний. Большинство стиличных ребят предпочли уровень посложнее (65%). Если старшеклассники получают неудовлетворительную оценку, им дадут шанс исправиться в резервные дни. При этом разрешается изменить выбор уровня.

В 2020 году ЕГЭ сдают 6060 юношей и девушек из Чувашии, из них зарегистрировались 2365 чебоксарцев. В городе подготовлены 11 пунктов проведения экзаменов (ППЭ), все они оснащены высокоскоростными принтерами, сканерами и другим необходимым оборудовани-



ем. Основной период пройдет с 25 мая по 29 июня, стартует с предметов география, литература, информатика и ИКТ. С недавнего времени по желанию ЕГЭ проводится по китайскому языку, нынче заявку оформили четыре человека из республики. К слову, в прошлом учебном году с заданиями по этой дис-

циплине хорошо справился юноша из столицы Чувашии. В конце марта вновь за парты сядут выпускники прошлых лет и студенты техникумов и колледжей — участники досрочного этапа. ППЭ развернутся на базе чебоксарских школ № 2 и № 10.

Мария ХУДАЙДАТОВА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о приеме предложений по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий

Калининская, Ленинская, Московская районные города Чебоксары территориальные избирательные комиссии объявляют прием предложений по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории города Чебоксары Чувашской Республики. В соответствии с требованиями Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» участковые избирательные комиссии формируются на основе предложений политических партий, иных общественных объединений, представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Прием документов осуществляется территориальными избирательными комиссиями в период с 10 по 27 февраля 2020 года по рабочим дням с 17 до 19 часов по адресам:

Калининская территориальная избирательная комиссия: г. Чебоксары, ул. 50 лет Октября, дом 10а, каб. 102.

Ленинская территориальная избирательная комиссия: г. Чебоксары, ул. Гагарина, дом 22а, каб. 232а.

Московская территориальная избирательная комиссия: г. Чебоксары, пр. Московский, дом 33а, каб. 317, 312.

Требования к кандидатурам для зачисления в резерв составов участковых комиссий и перечень документов, представляемых при внесении предложений, размещены на сайте Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики.

Беды можно избежать

В Чебоксарах в 2019 году произошел 381 пожар, в огне погибло 12 и травмировано 38 человек. Эта тревожная статистика была озвучена сотрудниками МЧС на совещании, посвященном итогам работы городской системы гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

Цифры действительно вызывают беспокойство, ведь по сравнению с 2018-м огненных ЧП и их жертв стало больше. Заместитель начальника отдела надзорной деятельности по г. Чебоксары Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Константин Косачев напомнил, что в Московском районе в сентябре 2019-го произошел пожар, который унес жизни сразу четырех человек. Трагедия разыгралась на территории коллективного сада «Дружба», погибшие находились в самовольно возведенной дощатой постройке. Причиной ЧП стала неосторожность при курении. В этом же районе по улице Герцена 30 декабря вспыхнул дом. Хозяин не смог вырваться из огненного плена, который возник из-за проблем с электропроводкой.

Сотрудник МЧС призвал уделять больше внимания вопросам пожарной безопасности в жилом фонде. Одно из частых нарушений — различные перегородки, самодельные ящики и пр. в общих коридорах, на лестничных маршах. С начала 2020 года в отдел надзорной деятельности уже поступило восемь жалоб по этому поводу «от соседей на соседей». Управляющие компании, обслуживающие многоквартирные дома, также должны взаимодействовать с пожарными.

Начальник управления по делам ГО и ЧС города Чебоксары Валерий Родионов сообщил, что в 2019 году за счет средств муниципального бюджета в квартирах и домах многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, было установлено около сорока автономных пожарных извещателей. В текущем году работа будет продолжена. Сведения о нуждающихся



в «детекторах дыма» можно подать в районные администрации.

Участники совещания также обсудили подготовку к предстоящему комплексному учению по ГО и ЧС — оно пройдет в мае в Московском районе. В прошлом году аварийно-спасательные навыки отрабатывались в Ленинском районе, где по легенде в доме по ул. Энгельса произошла утечка бытового газа, обрушилась часть здания, погибло несколько человек. Пункт временного размещения населения был создан на базе гимназии № 2. А вот реальная чрезвычайная ситуация в прошлом году случилась в Калининском районе 16 октября, когда на проспекте Тракторостроителей троллейбус 1-го маршрута врезался в столб: пострадало более 20 человек, в том числе дети.

Вопросы безопасности обсуждали на этой неделе и на

встречах с советами многоквартирных домов и председателями ТОС. Активистов попросили строже следить за порядком в подъездах, где не должно быть захламлений, открытых подвалов и чердаков. Чебоксарцам напомнили о пожарном разрыве (15 метров) между домом и ближайшим к нему строением типа киоска с шаурмой.

Отдельное обращение к жителям квартир с газовыми колонками и пластиковыми окнами на кухнях — вентиляция здесь должна работать отлично. Также специалисты рекомендуют устанавливать приточные клапаны, которые обеспечивают подачу воздуха, необходимого для нормальной работы оборудования и самочувствия людей. Последнее ЧП, связанное с газовой колонкой, в Чебоксарах произошло в январе: в квартире по ул. Максимова угарным

газом отравилась семья с тремя маленькими детьми. К счастью, всех удалось спасти.

Один из активистов Московского района поднял тему запрета курения в подъездах. По словам мужчины, нарушителей много, потому что курильщиков трудно призвать к административной ответственности — для этого их должен поймать за руку сотрудник полиции. Но пока вызовешь «02», пока наряд приедет, курильщиков уже и след простынет. «Я лично борюсь с этим пагубным явлением. Уже нашёл себе немало врагов», — посетовал представитель ТОС. Глава администрации Московского района Андрей Петров решил поддержать неравнодушного горожанина: предложил вызвать злостных курильщиков — нарушителей общественного порядка на совет профилактики.

Вера ЗАХАРОВА.

Классика и современность

Театр оперы и балета в очередной раз предлагает публике почувствовать дыхание родной республики. С 27 февраля по 5 марта здесь пройдет IX Фестиваль чувашской музыки.

На пресс-конференции журналистам представили обширную программу. Директор театра Валерий Клементьев сообщил, что нынешний фестиваль посвящен 100-летию образования Чувашской автономной области и будет отличаться от предыдущих. Поздравить регион со знаменательной датой спешат наши земляки, которые трудятся в разных российских городах.

В день открытия на большой сцене выступят солисты Академического ансамбля песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова Сергей Кузнецов (Москва), концертной организации «Поволжье» Эльвира Никитина (Саратов), Екатеринбургского театра оперы и балета Наталья Мокеева, а также лауреат международных конкурсов Ирина Михайлова (Москва). На гала-концерте свое творчество представят художественный руководитель концертно-духового оркестра г. Чебоксары саксофонист Владимир Петров, народная артистка Чувашии Августа Уляндина и этно-фолк группа «Ярды», исполнители сольных партий, хор, симфонический оркестр и воспитанники детской балетной студии чувашского театра. Они споют отрывки из работ чувашских композиторов Германа Лебедева, Федора Васильева, Виктора Ходяшева, Филиппа Лукина, Анисима Асламаса и народные песни. Зрители услышат и специально написанные для фестиваля произведения. «Молодой автор Антон Якшибаев создает музыкальную миниатюру «Родные узоры», где будут звучать новая национальная музыка плюс современные музыкальные инструменты — синтезатор, всевозможные звуковые эффекты», — рассказал художественный руководитель театра, лауреат международных конкурсов Дмитрий Банаев, который будет дирижировать концертом-открытием.

Впервые Фестиваль чувашской музыки пройдет сразу в двух залах. В один из вечеров в зеркальном фойе заслуженный артист Чувашии Дмитрий Семкин представит сольный проект «Мухтав сана, хяюляхпа



телей сёршывё!» (Слава тебе, родина отваги и счастья!), порадует гостей песнями и отрывками из произведений на русском и чувашском языках. На концерте выступят солисты театра Алексей Петров, Татьяна Прытченкова, Валентина Смирнова-Геворкян, а также приглашенный артист Андрей Макаров. Партию фортепиано исполнит заслуженный работник культуры Чувашии Валентина Архипова.

Особых красок фестивальной афише придадут спектакли, которые давно являются визитной карточкой республики. Опера «Нарспи» Григория Хирбю считается жемчужиной национального музыкального наследия. Она прозвучит по-новому благодаря участию солистов Академического ансамбля песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова Сергея Кузнецова (партия Сетнера) и Константина Москалева (роль Свата).

На встрече журналистам показали образы, в которых выйдут на сцену артисты музыкальной драмы в трех действиях по знаменитой поэме Константина Иванова. Представили на манекенах

женские и мужские наряды сторонников Тэхтамана. «Компания, которая пришла сватать Нарспи, одета в черное. Это некие темные силы, желающие забрать «голубку» — чистый, светлый образ», — заметил главный художник театра Валентин Федоров. В костюмах «тахтамановцев» наблюдаются фабрично-заводские элементы, например, картузы и жилеты.

В балете «Сарпиге» художник использовал для образов нежный шифон, на ткань нанес рисунок, напоминающий чувашский орнамент. Задача графического точно передать каждую деталь не ставилась, поскольку костюм исполнен в стиле этнофутуризма. Свообразная попытка заглянуть в будущее через прошлое. «Сарпиге» называют первым чувашским балетом, поставленным на профессиональной сцене, гости

фестиваля вновь увидят прославленную постановку. Управлять оркестром будет главный дирижер Ольга Нестерова.

Праздник чувашской музыки завершится оперой «Шывармань» Федора Васильева, с которой началась история чувашского театра. «Этот удивительный сплав музыки чувашского народа и мастерства композиторской техники эпохи советского романтизма произвел на меня большое впечатление, к работе подхожу с большой ответственностью», — признался дирижер Никита Удочкин, который служит в нашем театре с начала этого сезона.

В рамках фестиваля чувашские артисты и приглашенные солисты отправятся также в районы республики, где представят праздничную концертную программу.

Мария ХУДАЙДАНОВА.



12 февраля
с 09.30
до 14.00
состоится
горячая
линия
по вопросам
трудовой
занятости.
На звонки
граждан
будет
отвечать
помощник
прокурора
Ленинского
района
Евгений
Максимов.
Телефон
23-44-53.

К 100-летию
образования
автономной
области
планируется
завершить
реконструк-
цию здания
Чувашский
государствен-
ной
филармонии.

11 управ-
ляющих
организаций
г. Чебоксары
привлечены
к админи-
стративной
ответствен-
ности
в январе.

ложка * гзгтя

ТЁМНЫЙ УГОЛ

Воз и ныне там

В прошлом году возле остановки общественного транспорта «Улица Суворова» снесли двухэтажный аварийный дом. Остались полуразрушенные сараи и горы мусора.



На эту неприглядную картину еще 16 ноября обратила внимание комиссия ЖКХ Ленинского района, проверявшая благоустройство «старой Богданки»: мол, негоже превращать городские земли в несанкционированные свалки («ЧН» № 127, «Рабочая прогулка»). Но вчера наш корреспондент убедился: мусор лежит в том же порядке, что и осенью, только прикрыт снегом.

**Ольга
ЧЕРНОВА.
Фото автора.**

НЕ ПО-ОНЯ



Отдел под прикрытием

В новокужном районе по пр. Тракторостроителей, судя по вывеске, продолжительное время работают «Канцтовары», облаченные в шапку-невидимку.

Табличка с названием отдела оповещает, что товар можно найти на втором этаже. Только вот незадача — здание одноэтажное... И все

магазинчики в помещении базируются на единственном первом этаже.

**Екатерина ШАГИНА.
Фото автора.**

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Яценко И.Ю., адрес: Чувашская Республика, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 31, inzhener21@ya.ru, тел. (8352) 20-44-77, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность — 26453, выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков, расположенных по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары.

Заказчиком кадастровых работ является ООО «СЗ» «Отделфинстрой», расположенное по адресу: 428018, г. Чебоксары, пр. Московский, д. 17, стр. 1, помещ. 10, тел. (8352) 45-19-17.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 31, 3 этаж, офис 303 10.03.2020 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 31, офис 303.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 10.02.2020 г. по 04.03.2020 г. по адресу: 428000, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 31, офис 303.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: ЧР, г. Чебоксары, СНТ «ДОСААФ», уч-к 34 (21:01:010513:43); СНТ «ДОСААФ», уч-к 35 (21:01:010513:44); СНТ «ДОСААФ», уч-к 53 (21:01:010513:58); г. Чебоксары (21:01:010513).

Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом сообщает, что аукцион на право заключения договора аренды земельного участка:

— местоположение: Чувашская Республика — Чувашия, г. Чебоксары, ул. Ашмарина, площадь 4 398 кв. м, кадастровый номер 21:01:030503:1594, разрешенное использование — многоэтажная жилая застройка (высотная застройка) (лот № 8);

назначенный на 3 марта 2020 года («Чебоксарские новости» от 30.01.2020 № 9), отменяется.

Ответы на сканворд

Фабричная или водопроводная
Галерея театра
Две дуги над глазами
Дырявая посуда
Цветок-белокрыльник
Проворство зайца
На него и зверь бежит
Вводит графику в ЭВМ
Широкий ворот рубашки
Месиво из муки и воды
Сало с чесночком
"Нора" тюленя
Череда движений в карате
Речная извилина
"Тятя, тятя, наши..."
Колочая акула

8
ЧЕБОКСАРСКИЕ
НОВОСТИ
№ 13
8 февраля
2020 года
chebnovosti.ru

ПОГОДА
Сегодня днем
в Чебоксарах
переменная
облачность,
небольшой
снег.
Ветер
северо-западный,
3-9 м/с.
Температура
воздуха
днем
-16...-14°C,
ночью
-21...-19°C.

Воскресенье
9 февраля
☁️
днем
-20°C
ночью
-4°C

Понедельник
10 февраля
☁️
днем
-1°C
ночью
-7°C

Вторник
11 февраля
☁️
днем
-3°C
ночью
-5°C

8 февраля, Фёдоров день.
Если с утра поет синица, то скоро похолодает. Чистый солнечный закат в морозную погоду — к стуже.

КУЛЬТУРА

8-9 февраля

Выставка «Малая Третьяковка на Волге» из собрания Козьмодемьянского художественно-исторического музея (0+). Выставка живописи и графики из собрания музея «Она несла в худой руке кусочек сахара блокадный...» (0+). Художественный музей.

Выставка членов Союза художников Чувашии «Новый взгляд» (0+). Центр современного искусства.

Выставка «В мире чувашских легенд и сказок» (0+). Выставка археологических находок «Сокровища земель» (0+). Национальный музей.

Выставка агитплакатов из собрания Музея Победы «Окна сатиры» (0+). Музейно-выставочный центр.

Выставка Н. Степановой «Золотая береста, оберег мой на года» (6+). Выставка «Анастасийн тёрери пурнась» (Жизнь, посвященная вышивке) — к 60-летию народного мастера, вышивальщицы А. Андреевой (0+). Музей чувашской вышивки.

Международный выставочный проект «В объективе — шестой материк. К 200-летию открытия Антарктиды» (0+). Фотовыставка «Моя семья в истории Великой Победы» (0+). Культурно-выставочный центр «Радуга».

Фестиваль бардовской песни «Чебоксары-2020» (12+). 8 февраля — в 16.30, 9 февраля — в 13.00. Театр юного зрителя им. М. Сеспеля.

8 февраля

«Умка», Ю. Яковлев, сказка (0+). 10.30. Театр кукол.

«Открытая лабораторная-2020» (6+). 11.00. Детский технопарк «Кванториум» (ДДЮТ).

«Спящая красавица», П. Чайковский, балет (6+). 12.00. Театр оперы и балета. «Конек-Горбунок», И. Трер (Дмитриев) по П. Ершову, музыкальная сказка (0+). 12.00. Театр юного зрителя им. М. Сеспеля.

Развлекательная программа «На дворе февраль» (0+). Мастер-классы

в Доме Снеговика (6+). 12.00. Парк им. А. Николаева.

Интерактивная программа «Два кота» (0+). 14.30. Парк «Амазония».

Мастер-класс по китайской живописи (6+). 15.00. Национальный музей.

Модная программа «Меняйся. На пороге обновления» (0+). 15.00. ТРЦ «Мадагаскар».

Полина Руновская с программой по стихотворениям Ольги Берггольц (0+). 16.00. Художественный музей.

Отчетный концерт студии «Джем» (6+). 17.00. ДК «Салют».

Фильм «33 слова о дизайне»: кинопоказ и дискуссия (12+). 18.00. Территория творчества «Полигон» (Мега Молл, 5-й этаж). «Метод Гронхольма», Ж. Галсеран, драма (16+). 18.00. Театр «Станиславский.com».

«Ужин по-французски», М. Камолетти, комедия (16+). 18.30. Русский драмтеатр. «Чуххам Ванька авланать — кай-кайкай...» / «Даже Ванька женится — ай-ай-ай...», В. Николаев, комедия (12+). 18.30. Чувашский драмтеатр.

«Команда», комедия (12+). 19.00. Камерный театр.

9 февраля

«Тайны Снеговика», Г. Азам по сказке В. Лесового (0+). 10.30, 13.00. Театр кукол. «Большое сердце маленького Хрю», Е. Шашин, Н. Кузьминых, мюзикл (0+). 12.00. Русский драмтеатр.

«Елка и Белка», А. Кружнов, новогодняя сказка (0+). 12.00. Театр юного зрителя им. М. Сеспеля.

Спортивно-развлекательная игра «Зимние забавы», посвященная Дню зимних видов спорта (0+). Мастер-классы в Доме Снеговика (6+). 12.00. Парк им. А. Николаева.

Анимационная программа «Веселимся с Щенячьим патрулем» (0+). 14.30. Парк «Амазония».

«Пролетая над гнездом кукушки», К. Кизи, драма (16+). 18.00. Театр «Станиславский.com».

«Два старых краба с нежным панцирем», Р. Баэр, лирическая комедия (16+). 18.30. Русский драмтеатр.

«Манан салтар тупере» / «Моя звезда на небе», Н. Терентьев, драма (12+). 18.30. Чувашский драмтеатр.

15 февраля 12:00
ДК «Салют»
«Семейная радуга»
Фестиваль-конкурс семейного творчества
0+ Справки по тел.: 23 06 18

СПОРТ

8-9 февраля

Чемпионат России по баскетболу, суперлига, второй дивизион: БК «Чебоксарские ястребы» — БК «Арсенал» (Тула) (6+). 13.00. СШОР № 7 им. В. Ярды.

Первенство Приволжского федерального округа по хоккею среди юношей до 16 лет (6+). 8 февраля — в 16.15, 9 февраля — в 08.45. СШ «Спартак».

8 февраля

Соревнования по хоккею (6+). 10.00. Хоккейная коробка по Эгерскому б-ру, 33.

Соревнования по хоккею среди дворовых команд (6+). 10.00. Каток по ул. Гузовского, 21.

Турнир по волейболу (6+). 15.00. Спортзал СОШ № 62.

Товарищеская игра по хоккею (6+). 16.00. Хоккейная коробка по пр. Соляное, 14.

9 февраля

День зимних видов спорта: забег на коньках, показательные выступления, фотосессия с олимпийским факелом, дискотека на льду (0+). 10.00. Стадион «Олимпийский».

Соревнования «Бег на коньках» (6+). 10.00. Хоккейная коробка по Эгерскому б-ру, 33.

СКАНВОРД

Рыбка с икрой во рту	Дикарский запрет	Аттракцион "Лодочки" в парке		Почетный у Вечного огня	Обувь балерины	Внесение денег за проезд	Вулкан, дымящийся на Сицилии	Уход вперед в забеге	Кромка листового сгиба
Фабричная или водопроводная	Галерея театра	Две дуги над глазами		Дырявая посуда	Цветок-белокрыльник	Проворство зайца	Ив-производитель косметики		Брезентовый кузов фуры
Сырье для крашителей	Автор игрушки-кубика			Вводит графику в ЭВМ	Широкий ворот рубашки			Спортивная лодка	Лев, поэт-патриот
Спутник Марса	Ухает в чаще	Неразгибаемая у работяги		Лиса-напарница Базилио		Месиво из муки и воды			
	Финансовый инспектор при Петре I					Сало с чесночком	"Нора" тюленя		Череда движений в карате
	Винченцо, автор "Нормы"	Венгерская сабля					Речная извилина		
	Круговорот душ в индуизме	Чудище из шотландского озера					"Тятя, тятя, наши..."		

реклама

Составила Елена ТИМОШЕНКО

ЧЕБОКСАРСКИЕ
НОВОСТИ
Директор — главный редактор Л.А. БУЛАНКИНА

Учредитель: администрация г. Чебоксары.
Издатель: автономное учреждение «Городская газета «Чебоксарские новости».
Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Чувашской Республике 23.04.2009 г. ПИ №ТУ 21-00046.
Подписные индекс: П2137 будничный выпуск, П2555 субботний выпуск.

Телефоны редакции:
ответственный секретарь 23-52-63
корреспонденты 23-52-59
23-52-61
отдел распространения 23-52-53
отдел рекламы и бухгалтерия 23-52-60
Факс: (8352) 23-52-60, 23-52-53.
E-mail: chebnews@inbox.ru
chn-buh@mail.ru
chn-kom@mail.ru

Адрес редакции и издателя:
г. Чебоксары, Московский пр., д. 33а.
Адрес учредителя:
г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 36.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Номер сверстан в техническом центре АО «Городская газета «Чебоксарские новости» и отпечатан в типографии АО «ИПК «Чувашия», 428019, г. Чебоксары, пр. Ивана Яковлева, д. 13.

Газета дважды удостоена знака «Золотой фонд прессы».
Редакция в переписку не вступает. Материалы не рецензируются и не возвращаются.

© Ссылка на газету обязательна. Информационные материалы не рекламного характера (основание: статья 2 Федерального закона «О рекламе»), размещаемые в газете на платной основе, публикуются под рубриками «Экспресс», «Спрос и предложение», «Есть результат», «Процесс пошел», «На творческом пути». За достоверность рекламных сведений отвечает рекламодатель.
Цена свободная. Время подписания номера в печать — 20.50, по графику — 20.50. Заказ 311. Тираж 7766.